



Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

“Θέλουμε, επομένως, να καταργήσουμε εντελώς την κυριαρχία και την εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο. Θέλουμε τους ανθρώπους ενωμένους και αδελφωμένους με μια απόλυτα συνειδητή αλληλεγγύη, να συνεργάζονται σήμερα για την ευημερία όλων. Θέλουμε να έχει η κοινωνία ως βασικό σκοπό την παροχή σε όλους των μέσων για την πραγμάτωση όσο γίνεται μεγαλύτερης ευημερίας, όσο γίνεται μεγαλύτερης ηθικής και πνευματικής ανάπτυξης. Θέλουμε ψωμί, ελευθερία, έρωτα και γνώση για όλους.

Ε. Μαλατέστα

“Κάποτε περιέγραφαν το επαναστατικό υποκείμενο ως τάξη με ριζοσπαστικά δεσμά, που δήλωνε: Δεν είμαι τίποτα. Θέλω να γίνω τα πάντα. Αλλά αυτό... θεωρείται ότι είναι... πέρα από τις δυνάμεις των κοινών θνητών. Εκείνο που χρειαζόμαστε σήμερα δεν είναι μια τάξη με ριζοσπαστικές αλυσίδες, αλλά ένας πολιτισμός με ριζοσπαστική, πραγματικά δημιουργική ελευθερία.

Μ. Μπούκτιν

Αθήνα, 25 Ιούνη 1986

Ν° 3

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, είναι αλήθεια πως, μέσα από τούτο το δελτίο, επιδιώξαμε να βρούμε κάποιο κοινό σημείο με τις δικές σου, αλλά και τις δικές μας, ανησυχίες. Προσπαθήσαμε να διευκρινίσουμε την εικόνα που δίνουν για μας εκείνοι που μας αντιμάχονται. Θελήσαμε να εδραιώσουμε ένα «μέσο ενημέρωσης», ένα τρόπο να λέμε αλογόκριτα αυτά που θέλουμε να πούμε, μα πιο πολύ θελήσαμε να χαρούμε την ψευδαίσθηση της επικοινωνίας μέσα από τον έντυπο λόγο.

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, τούτο το τεύχος είναι το τέταρτο (μαζί με το Ν° 0) που διακινούμε, με πολύ κόπο, με πολλή προσπάθεια και, ίσως, με μερικούς κινδύνους. Φυσικά, δε ζητιανεύουμε την κατανόησή σου, μέσα απ' όλα όσα γράφονται εδώ. Αντίθετα, το μόνο που επιδιώκουμε να πετύχουμε είναι να προκαλέσουμε την ανθρωπιά σου με την παρουσία μας, να σου πούμε ότι βρισκόμαστε παντού γύρω σου και να σου θυμίσουμε πως ποτέ δε σου κάναμε κακό.

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, οι επαγγελματίες γραφίδαδες των αφεντικών (τους ξέρεις με το όνομα «δημοσιογράφοι»), κατ' εντολή της εξουσίας, επιμένουν να μας χαρακτηρίζουν «παιδιά», «απολίτικούς», «ταραχοποιούς», πιστεύοντας πως έτσι μας δυσφημίζουν. Δε μας ενοχλεί αυτό· πρέπει, όμως, να διευκρινίσουμε τους όρους που χρησιμοποιούν για να μας χαρακτηρίσουν.

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, ναι, είμαστε **παιδιά**. Από 15-75 χρόνων. Κι ευτυχώς που καταφέρνουμε να είμαστε και να παραμένουμε παιδιά, γιατί έτσι μπορούμε και διατηρούμε την ορμή της κριτικής μας, την ορμή της οργής μας, το πάθος της ανυποταξίας μας και —το σπουδαιότερο— την αγάπη για τη ζωή. Ευτυχώς, δηλαδή, που δεν ωριμάσαμε, που δε βρήκαμε τα επιχειρήματα για να δικαιολογήσουμε την άνευ όρων παράδοσή μας στα αφεντικά. Κανένα επιχειρήμα για ήσυχη ζωή, για ασφαλή έννομη επιβίωση,

για επίπλωση της ευτυχίας μας μέσα σε χρυσά κλουβιά, για την απλοχεριά των αφεντικών που προσφέρουν τόσα πολλά στους υπηρέτες τους, τίποτε απ' όλα αυτά δεν κατάφερε να μας ωριμάσει. Αλήθεια, πού βρίσκονται σήμερα οι παλιοί κοινωνικοί επαναστάτες που, με τα τραγούδια τους, ξεσήκωναν συνειδήσεις, που με τα κείμενά τους προκαλούσαν τους εφησυχασμένους; Οι «διανοούμενοι» της επανάστασης χάθηκαν στα σαλόνια των δισκογραφικών εταιρειών, στα διευθυντικά γραφεία των εφημερίδων, στους διαδρόμους των κομματικών μουσείων. Ώρμισαν. Έχουν πια όλα τα επιχειρήματα — εκείνο που τους λείπει είναι η **παιδικότητα** για τη διεξαγωγή της έμπρακτης αντίστασης. Ναι, λοιπόν, **είμαστε παιδιά** — εμείς δε διαθέτουμε επιχειρήμα που θα μας ωριμάσει.

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, ναι, είμαστε «απολίτικοι», δηλαδή **αντι-πολιτικοί**. Όχι, βέβαια, ότι στερούμαστε τη λεγόμενη «πολιτική» παιδεία και την ικανότητα να κρίνουμε τους δημαγωγούς της πολιτικής. Είμαστε **αντι-πολιτικοί** επειδή αρνούμαστε να πάρουμε μέρος στην απάτη των πολιτικών. Επειδή αρνούμαστε να κοπασοποιηθούμε κάτω από τις κομματικές σημαίες. Επειδή αρνούμαστε να μας βγάλουν βόλτα τα κόμματα, και αυτή τη βόλτα να τη λένε «διαδήλωση», ενώ δεν είναι, στην πραγματικότητα, παρά μια παραλλαγή της βόλτας που βγάζει το αφεντικό το σκύλο του για να κατουρήσει και να εκτονωθεί — και μετά, πάλι μέσα. Είμαστε **αντι-πολιτικοί** επειδή φτύνουμε στα μούτρα τους ασήμαντους πολιτικάντηδες που αποκτούν ισχύ χάρη στην απάθεια του «κλαοτικού σώματος», του «λαού», όπως τους αρέσει να σε αποκαλούν.

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, ναι, είμαστε **ταραχοποιοί**. Το ίδιο ταραχοποιοί με τα παιδιά σου και μ' εσένα όταν ήσουν παιδί. Όταν μπορούσες να βλέπεις την αδικία όπως εκδηλωνόταν κι όχι

▶ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2 ◀

Η συνήγορος των καταπιεσμένων, Κατερίνα Ιατροπούλου, διώκεται από το κράτος για την αυθεντικά ανθρώπινη δράση της. Η Κατερίνα αγωνίστηκε όλη της τη ζωή για την ανθρώπινη ελευθερία, για να μπορείς εσύ να ζεις ελεύθερος. Δικό σου χρέος τώρα να ανατρέψεις την κρατική σκευωρία, να αποδείξεις ότι οι ιδέες δεν φιμώνονται, ότι η κοινωνική επανάσταση δεν φυλακίζεται. Η αντίσταση στην κρατική καταστολή είναι καθήκον κάθε ελεύθερου ανθρώπου.



Για μια επετειακή ανάπαυλα πολλών μπεκερέλ: ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΟΣΟΥΣ ΕΠΙΒΙΩΝΟΥΝ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΡΑΔΙΕΝΕΡΓΟ ΕΦΙΑΛΤΗ

ΔΥΟ ΜΗΝΕΣ ΕΧΟΥΝ ΠΕΡΑΣΕΙ από κείνες τις παραγμένες μέρες, πριν και μετά από τα πασχάλια πανηγύρια, που το ραδιενεργό νέφος του Τσερνομπίλ έφτανε και στη δική μας γεωγραφική περιοχή — παρά τις διαβεβαιώσεις των «ειδικών» ότι δε θα συνέβαινε κάτι τέτοιο, λες και ήξεραν ακόμη και τις μετεωρολογικές προθέσεις του πλανήτη μας. Εκείνες τις μέρες, προσπαθήσαμε να διαδηλώσουμε την αντίθεσή μας τόσο προς το συγκεκριμένο γεγονός της καταστροφής του Τσερνομπίλ, όσο και προς τις γενικότερες διαστάσεις του προβλήματος της «ειρηνικής» πυρηνικής ενέργειας. Τότε, το κράτος, βάζοντας μπροστά τα ΜΑΤ και ΜΕΑ, μας εμπόδισε να μιλήσουμε. Άλλωστε, τις αμέσως επόμενες μέρες άρχισαν οι κομματικές παρελάσεις, τα λογύρια και τα συνθήματα-κονοέρβες.

Σήμερα, δυο μήνες μετά, τι απόμεινε άραγε από κείνες τις παραγμένες μέρες; Πέρα από τους 13 διαδηλωτές, που συνελήφθησαν τότε και βρίσκονται ακόμη διασκορπισμένοι στις φυλακές της επικράτειας, περιμένοντας να «δικαστούν» επειδή δε αιώπησαν, επειδή τάραξαν τον ύπνο του «λαού», πέρα απ' αυτούς δε μένει τίποτε άλλο. Και στο περιθώριο της επικαιρότητας, κάποιες ξεχασμένες πια ανακοινώσεις ότι τα πλατύφυλλα λαχανικά είναι κατάλληλα για φάγωμα, όπως και τα φρούτα και το γάλα, και όλα.

Όμως, δεν είναι έτσι τα πράγματα. Πίσω απ' αυτή την ηουχία κρύβεται ο πανικός του κράτους που, με τα ρόπαλα, είναι πάντα έτοιμο να πνίξει κάθε φωνή διαμαρτυρίας εναντίον της επιβολής αυτής της αιγής, εναντίον του εθισμού του «λαού» και στη ραδιενέργειά του.

Έτσι, το κράτος, χρησιμοποιώντας ως μισθοφόρους τους τεχνοκράτες και τους επιστήμονές του, συν τα ΜΑΤ και τα ΜΕΑ του, θα μπορούσε ανενόχλητο και ανεξάρτητα από τις θυσίες (όπως εκείνη του Τσερνομπίλ) να βαδίσει προς τον τελικό στόχο του που είναι η οριστική και γενικευμένη στρατιωτικοποίηση της κοινωνίας, καθώς και η πλήρης εξάρτηση των ενεργειακών της αναγκών από συγκεκριμένα κέντρα εξουσίας και αποφάσεων.

Σήμερα, γνωρίζουμε ότι η ραδιενέργεια υπάρχει και συσσωρεύεται στο περιβάλλον εδώ και —τουλάχιστον— σαράντα χρόνια. Πρώτα, ήταν οι εγκληματικές πυρηνικές δοκιμές των υπερδυνάμεων στην ατμόσφαιρα. Μετά, ήρθαν να προστεθούν, φορώντας ειρηνικό προσώπιο, τα πυρηνικά εργοστάσια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. Παρά τις προσπάθειες των εκάστοτε διαχειριστών της εξουσίας, σε Ανατολή και Δύση, και των μισθοφόρων επιστημόνων τους να συγκαλύψουν το έγκλημα που συντελείται σε βάρος της ζωής μας προκειμένου να υλοποιηθούν οι πολιτικές και οικονομικές πρακτικές τους, εμείς ξέρουμε σήμερα ότι από το 1957 εκατοντάδες «ατυχήματα» γεμίζουν με ραδιενεργό θάνατο τον πλανήτη μας.

Τώρα, η καταστροφή του Τσερνομπίλ έσοκαπέζει τα ψέματά τους προκαλώντας εκατομμύρια σημανινών και μελλοθνικών θυμάτων. Τα ψέματα των κυβερνητών, η υποκριτική έγκυρότητα των μισθοφόρων επιστημόνων και η σιωπή των δασκαλεμένων «κινημάτων ειρήνης» δεν είναι πια σε θέση να κρύψουν την αλήθεια.

Λένε ψέματα όταν μιλούν για όρια ανοχής στη ραδιενέργεια. Στην πραγματικότητα, δεν υπάρχει κανένα όριο

▶ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 4 ◀

ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΑΣ ΤΩΝ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ ΑΝΤΙΠΥΡΗΝΙΚΩΝ ΔΙΑΔΗΛΩΤΩΝ

Εμείς, οι προφυλακισμένοι κρατούμενοι στις Φυλακές Κορυδαλλού, Μπόγγρης, Μαγκαναδέλης, Καλογερόπουλος, Μπαλής, αποφασίσαμε και κατεβήκαμε σε απεργία πείνας από την Τρίτη, 17.6.1986, διαμαρτυρόμενοι για τη συνέχιση της προφυλάκισής μας εδώ και 36 μέρες, καθώς και για την αδικαιολόγητη διακοπή των διαδικασιών αποφυλάκισής μας — αποφυλάκιστηκαν μόνο 2 από τους 13 συνολικά κρατούμενους.

Δηλώνουμε ότι η κράτησή μας με αφορμή την αντιπυρηνική διαδήλωση της 13ης Μάη πρέπει να αντιμετωπιστεί από κάθε πολίτη ανεξαρτήτως πολιτικών και ιδεολογικών πεποιθήσεων σαν μια κατάφωρη παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Καταγγέλλουμε τους άγριους ξυλοδαρμούς, τις ύβρεις, τις ψυχικές και σωματικές ταλαιπωρίες που υποστήκαμε στην Ασφάλεια, την ψυχική οδύνη αυτών που αγαπάμε και μας αγαπούν, την καταστροφική οδύνη μας σαν εγκληματίες, καθώς και τις υλικές ζημιές από τη διακοπή των επαγγελματικών μας υποχρεώσεων.

Για μια ακόμη φορά δηλώνουμε ότι δεν έχουμε καμιά ανάμιξη στα συγκεκριμένα βίαια γεγονότα που έγιναν στην αντιπυρηνική πορεία. Ζητάμε την έμπρακτη συμπαράσταση στην απεργία πείνας η οποία θα συνεχιστεί μέχρι τη δίχως όρους αποφυλάκισή μας.

Δηλώνουμε ότι αρνούμαστε να γίνουμε θύματα σκοτεινών σκοπιμοτήτων.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Σε απεργία πείνας κατέβηκε και ο κρατούμενος στις Φυλακές Ιωαννίνων, Αντρέας Μπαρμπούτης, από τις 20.6.1986.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΤΡΑ

*Στρατηγέ, ο άνθρωπος είναι χρήσιμος πολύ.
Ξέρει να πετάει, ξέρει και να σκοτώνει. Μόνο
που έχει ένα ελάττωμα, ξέρει να σκέφτεται.*

Μπ. Μπρέχτ

Φαίνεται πως μερικά λαγωνικά της δημοσιογραφίας (συχνά και της Ασφάλειας) μυστήθηκαν πως τα άρθρα για τους αναρχικούς έχουν ψιμί και επιδίδονται σε ανάλογη τυχοδιωκτική και παραπλανητική αρθρογραφία, προκειμένου να εξυπηρετήσουν την καριέρα τους, πατώντας επί πτωμάτων, και να επιβεβαιώσουν την άποψη που τους θέλει λακέδες της εξουσίας [...]

Επειδή ζούμε σε ύποπτους καιρούς και δεν προσφερόμαστε σαν εμπόρευμα καταναλωσης θέαματος μιας μάχης «νιδιάνων-καουμποιδών», «αναρχικών-αστυνομίας», όπως βολεύει τις καθεστωτικές δυνάμεις, που επιδιώκουν να ποινικοποιήσουν την κοινωνική τοξική πάλη, καταγγέλλουμε τον κτηνισμό του τύπου [...]. Ένα τέτοιο χαρακτηριστικό δείγμα προσφέρει άρθρο στο «Έθνος» της 27ης Δεπ. 1986, με τίτλο «Βία και μολότοφ θα εξαπλωθούν σε

όλη την Ελλάδα» πρόκειται για ανεύθυνο και σκωφαντικό δημοσίευμα που λαοπλοχίει με συγκεκριμένους στόχους. Παραπομπή τα όσα ειπώθηκαν στο Πανελλαδικό Συνέδριο Αναρχικών εκμεταλλευόμενος φράσεις ξεκομμένες από το συνολικό τους νόημα ή απόψεις μεμονωμένων ατόμων που παρεύρισκονταν (εξόλλου η συνάντησή ήταν ανοιχτή για τον καθένα) και δεν εκφράζανε το σύνολο των αναρχικών. [...]

Σήμερα, είναι περισσότερο από κάθε άλλη φορά εμφανές το παιχνίδι των πολιτικών κομμάτων, δεξιών και αριστερών. Όταν αμφισβητείται η θέση τους, συσπειρώνονται πίσω από μεγαλύτερες εκφράσεις για «εθνική ομοψυχία και εθνικές ανάγκες», με σκοπό να καλύψουν τις ταξικές αντιθέσεις και να εγκλωβίσουν τις καταπιεσμένες κοινωνικές τάξεις. Φωνάζουν για την «τρομοκρατία των μολότοφ» και αποκρύπτουν την πραγματική τρομοκρατία της εξουσίας, που διατηρεί το καθεστώς της εκμετάλλευσης σε μια «δημοκρατία του κεφαλαίου». Ως αναρχικοί, αντιπαλεύουμε την παγκόσμια αυτή ασπία που παίζεται σε βάρος των κατώτερων κοινωνικών τάξεων. [...]

ΦΙΛΕ, ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ♦ ΣΥΝΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 1 ♦

παραμορφωμένη μέσα από τη σκοπιμότητα των επιχειρημάτων. Ξέχασες το σκασίραχιο στο σχολείο, την αντιγραφή από το διπλανό σου, τη σφεντόνα σου, το κανιστήρα κρυφά, το τρέξιμό σου όταν, παίζοντας μπάλα, τύχαινε να σπάσεις κάποιο παράθυρο; Ήσουν ατίθασος τότε. Κανείς δεν μπορούσε να σε πείσει πως δεν πρέπει να παίζεις τα μεσημέρια γιατί οι «μεγάλοι» κοιμούνται. Για σένα η ζωή συνεχίζεται και το μεσημέρι. Σήμερα, μεγάλοι πια, εμείς συνεχίζουμε να είμαστε **ταραχοποιοί**, σε ένα άλλο επίπεδο πια: ο παλιός «μεγάλος», που απαγόρευε το μεσημεριάτικο παιχνίδι, τώρα είναι το κράτος που απαγορεύει την ατομική ελευθερία, είναι ο μπάτσος που ορμάει να κατασπαράξει τους ανυπάκουους που θέλουν να ζουν. Ο Βλοσυρός καθηγητής των μαθητικών μας χρόνων είναι ο εξίσου Βλοσυρός και φαύλος πολιτικάντης, που θέλει υπακοή και προσήλωση από τους οπαδούς-μαθητές. Κι έτσι, εμείς παραμένουμε **ταραχοποιοί**.

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, το τελευταίο δεκάημερο, κάποιοι σύντροφοί μας στη Θεσσαλονίκη πιάστηκαν και οδηγήθηκαν στις φυλακές, μετά από τη σύγκρουσή τους με τις δυνάμεις καταστολής. Τις ίδιες μέρες, οι εφημερίδες πέρασαν στα ψιλά την καταστροφή του στρώματος όζοντος στη γήινη ατμόσφαιρα, αποτέλεσμα της μεγάλης βιομηχανικής και αστικής ρύπανσης. Επίσης, τις ίδιες μέρες, σχεδόν σιωπηλά, αποσύρθηκε η παιδική ασπρίνη γιατί θεωρείται ότι σκοτώνει παιδιά. Ακόμη, τις ίδιες μέρες, η Βουλή ψήφισε το νόμο για ηλεκτρονικό φακέλωμα, δεκάδες εργάτες απολύθηκαν από τις προβληματικές επιχειρήσεις και οι φετινοί απόφοιτοι λυκείου υποχρεώθηκαν να εργαστούν για μια θέση στη ζωή, νιώθοντας το διπλανό συμμαθητή τους σαν κάτι περισσότερο από εχθρό, σαν κάποιον που μοχθεί για να τους αρπάξει τη «θέση» στη ζωή.

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, πάλι ήσουν απών από τις μεγάλες αποφάσεις, πάλι έμεινες σιωπηλός μπροστά στις μεγάλες αδικίες, πάλι ήριες στο σπίτι σου χωρίς ίσως να αντιλήφθηκες τι συνέβη γύρω σου.

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ, αν τελικά ανησυχήσεις, κατέβα την επόμενη φορά μαζί μας στο δρόμο. Γίνε **παιδί, ταραχοποιός και αντι-πολιτικός**. Σπάσε τις αλυσιδένες των επιχειρημάτων. Αρνήσου τη βία, αλλά μη σκύψεις το κεφάλι όταν αισθανθείς ότι σου αρπάζουν τη ζωή. Αν επικοινωνήσαμε σωστά μαζί σου, θα σε συναντήσουμε την επόμενη φορά σε κάποιο ταραγμένο δρόμο. Άλλωστε, μην ξεχνάς πως, αν θέλεις να ξαναπαίξεις όσα σου κλέβουν τα αφεντικά και το κράτος (την ήρεμη ζωή, το καθαρό περιβάλλον, την ερωτική ολοκλήρωση, την ηδονή της ελευθερίας), είσαι υποχρεωμένος να περάσεις μέσα από το δικό μας ταραγμένο δρόμο...

Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ

Ο ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΣ ΕΦΙΑΛΤΗΣ ΚΑΙ Η ΑΛΛΗ ΤΟΥ ΟΥΗ

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΤΙΝΑ

Μια σοσιαλιστική κυβέρνηση που σέβεται τον εαυτό της δεν είναι δυνατόν να δεχτεί, μέσα στην επικράτεια της, άλλους να πενούν και άλλους να θρσαυρίζουν, να διαθέτουν δυο αυτοκίνητα και πάνω από «ένα πεντακοσάριο στην τσέπη». Στα πλαίσια αυτά, προχώρησε σε «συντηρητική κατάσχεση» των περιουσιών των απεργών πιλότων, που ζημιώσαν τον «εθνικό μας αερομεταφορέα», και ζητάει 50 εκατομμύρια από κάθε πιλότο.

Η σιωπηρή πλειοψηφία παρακολούθησε με χαρά —στα διαλείμματα του Μουντιάλ— το κυνηγητό, τις συλλήψεις, τον Αρκουδά και τους ξένους πιλότους, που έδωσαν ένα άλλο νόημα στο σύνθημα «προτιμάτε τα ελληνικά προϊόντα».

Και έτσι η κυβέρνηση, βοηθώντας του Μουντιάλ και με το πρόσχημα της Ολυμπιακής, προσπαθεί να ξεπεράσει τον σκόπελο των απολύσεων στις προβληματικές. Τώρα πια, έγινε η αρχή με τις κατασχέσεις περιουσιών. Εδώ δε φοβήθηκαν κοτζάμ πιλότους, επιστήμονες που είναι σπάνιοι και χρήσιμοι, θα φοβηθούν εμάς, τους αμόρφωτους, άεστους εργάτες που μας δέρνει η ανεργία;

Και βέβαια, πώς να υπερασπιστεί, στο όνομα της «ταξικής αλληλεγγύης», ο μεροκαματιάρας εργάτης τον πιλότο που δηλώνει «εμάς δεν μας ενδιαφέρουν οι άλλοι εργαζόμενοι»; Πώς να μη νιώσει χαρά ο μισοσυντηρητός των 30 χιλιάδων, όταν το κράτος τιμωρεί τον (από όλες τις κυβερνήσεις) κανακεμένο πιλότο; Γιατί δεν μπορεί να δει ο εργαζόμενος το οργανωμένο σχέδιο που θα περιλάβει κι αυτόν μετά από τους πιλότους;

Αλλά φαίνεται πως έτσι έχουν τα πράγματα. Η ταξική αλληλεγγύη έχει χάσει προ πολλού το νόημά της. Οι συνδικαλιστές ηγέτες έχουν γίνει αφεντικά από τη μια και υποχείρια του κράτους και των αφεντικών από την άλλη. Οι εργαζόμενοι έχουν παραδώσει τη διαχείριση των διεκδικήσεων τους στους προαγόμενους τους, που τους βγάζουν κάθε τόσο εκτονωτική βόλα (πορεία). Όσοι εργαζόμενοι καταφέρνουν κατά καιρούς να ξεφύγουν από τον έλεγχο των πουλημένων συνδικάτων και αγωνίζονται για το δικό τους με καταλήψεις των χώρων δουλειάς και μακροχρόνιες απεργίες, σαν απάντηση στη βοήθεια που ζητούν από τους υπόλοιπους εργαζόμενους παίρνουν την αδιαφορία τους και ονομάζονται αναρχικοί. Ίσως, όμως, κάπου να είναι και αναρχικοί, από τη στιγμή που αρνούνται να μπουν στο σπινένο παιχνιδι της διαίτησής, της ανώδυνης πορείας και του αποκλεισμού τους από τη διαχείριση της ζωής τους.

ΚΑΙ ΤΩΡΑ, ΤΟ ΠΑΙΔΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ!

Μάθαμε τελικά τους λόγους της άγριας επίθεσης της ΕΛΑΣ εναντίον της νεολαίας της Θεσσαλονίκης. Οι αστυνομικοί, μαζί με το δημοκρατικό λαό της πόλης, προσπαθούν να πείσουν τους αρμοδίους ότι επειδή η ίδρυση παιδιατρικού νοσοκομείου στη συμπτωτεύουσα.

ΚΑΙ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΝΑΖΙΣΜΟΥ;

Σαράντα δύο χρόνια πέρασαν από την ήττα του ναζισμού και του φασισμού. Σαράντα δύο χρόνια αργότερα, σήμερα, όλος ο κόσμος τιμά εκείνους που έπεσαν, με την εκλογή του Βολντχάιμ στην Αυστρία, την άνοδο του Εθνικού Μετώπου του Λεπέν στη Γαλλία και τη διατήρηση του νόμου 29 της 30.4.1943 (περί χρήσεως όπλων από τα αστυνομικά όργανα) στην Ελλάδα.

ΠΟΙΟΣ ΔΕΡΝΕΙ ΠΟΙΟΝ;

Το Δ' Τριμερές Πλημμελειοδικείο της Αθήνας καταδίκασε δύο αστυνομικούς επειδή έπιασαν το δικηγόρο Χρ. Πριονά, τον έβαλαν σε περιπολικό, τον έβρισαν και τον έδερναν.

ΗΘΙΚΟ ΔΙΛΗΜΜΑ: ΕΛΑΣΤΕΣ, ΠΡΙΝ ΣΗΚΩΣΕΤΕ ΤΟ ΚΛΟΜΠ ΣΑΣ, ΒΕΒΑΙΩΘΕΙΤΕ ΟΤΙ ΔΕΝ ΕΧΕΤΕ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΜΕ ΔΙΚΗΓΟΡΟ, ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟ, ΒΟΥΛΕΥΤΗ Κ.Λ.Π., ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΜΑΝΙΣΤΕ ΤΟΝ!

ΜΙΑ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ

Πριν από μερικούς μήνες στους Αγίους Αναργύρους του Βόλου σημειώθηκε έκρηξη σε καζάνι βιομηχανίας οινοπνεύματος που λειτουργούσε και λειτουργεί στην πυκνοκατοικημένη αυτή περιοχή. Τα θραύσματα που πετάχτηκαν σε ακτίνα εκατοντάδων μέτρων δεν πέτυχαν κανένα γιατί οι Άγιοι Ανάργυροι έκαναν τότε το θαύμα τους.

Για να προλάβουμε τον Τρομογιάννη, δηλώνουμε ότι δεν έχουμε καμιά απολύτως σχέση, ούτε με την έκρηξη, ούτε με τη συνέχιση της λειτουργίας του οινοπνευματοποιείου.

ΣΦΑΙΡΕΣ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

Μετά το σάλο που δημιουργήθηκε από τους πυροβολισμούς των αστυνομικών φρουρών της πρωθυπουργικής κατοικίας στο Καστρί, ο στρατηγός Δροσογιάννης προσπάθησε να διασκεδάσει την κατακραυγή κατά των αστυνομικών οργάνων με δηλώσεις του στους δημοσιογράφους. Διένευσε μάλιστα και ένα απόσπασμα από το νόμο που ισχύει και βέβαια διδάσκει στους αστυνομικούς: «περί των περιπτώσεων καθ' όσον επιτρέπεται ή χρήσις όπλων υπό της Δημοσίας Τάξεως». Θέλησε έτσι να αποδείξει πως η χρήση των όπλων είναι καταδικαστέα από την πολιτική ηγεσία της αστυνομίας και πως για όλα φταίει ο νόμος που είναι αναχρονιστικός, μια και έχει εκδοθεί το 1943!

Όμως, τα γεγονότα τον διαψεύδουν και αυτόν και όλους όσους κόπτονται για τον εκδημοκρατισμό των σωματίων ασφαλείας, γιατί:

- είναι εκείνοι που δίνουν διαταγές για δολοφονικές επιθέσεις των ΜΑΤ σε απεργούς και διαδηλωτές
- είναι εκείνοι που αθώωσαν, προλαβαίνοντας τη δική τους δικαιοσύνη, τον δολοφόνο Μελίστα, που σκότωσε εν ψυχρώ τον δεκαεπτάχρονο αναρχικό Μιχάλη Καλτέα, στα Εξάρχεια
- είναι οι ίδιοι που έδωσαν διαταγές να επιθεθούν τα ΜΑΤ στους ιδιοκτήτες των αυθαιρέτων, στις παράγκες της Κερατέας
- είναι οι ίδιοι που δηλώνουν ότι θα καλύπτονταν τον «περβόλονο τζήλο των αστυνομικών οργάνων».

Είναι οι ίδιοι που φτιάχνουν τους νόμους, για να μπορούν μετά να τους καταστρατηγούν. Έτσι κι αλλιώς, είτε λέγονται προοδευτικοί είτε όχι, οι νόμοι είναι το ίδιο πράγμα, υπηρετούν αποκλειστικά και μόνο το καθεστώς της εκμετάλλευσης και της καταπίεσης ανθρώπου από άνθρωπο.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Στις 3 Ιουλίου, στην Αθήνα, θα γίνει πορεία ενάντια στην κρατική καταστολή. Ανάλογες εκδηλώσεις θα γίνουν την ίδια μέρα και σε άλλες πόλεις.

ΣΤΙΓΜΑΤΑ

η έννομη τάξη πίσω από τη βιτρίνα της
Από 15.6.1986 έως 19.6.1986

ΕΡΓΑΤΙΚΑ

Δεκαπέντε μήνες υπό καθεστώς πολιτικής επιστράτευσης συμπλήρωσαν οι εργαζόμενοι στην ΕΑΒ. Το σωματείο τους, βέβαια, καταδικάζει το «ανελεύθερο και αντισυνταγματικό» μέτρο. ● Ξανά σε απεργία κατέβηκαν οι εργαζόμενοι στο Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο της Πάτρας με οικονομικά αιτήματα και κυρίως την πρόσληψη 410 υγειονομικών υπαλλήλων. ● Με αίτημα την επανασύλληψη των έξι απολυμένων συναδέλφων τους συνεχίζουν την απεργία οι εργαζόμενοι στην Κόκα-Κόλα της Πάτρας. Ο πρόεδρος του σωματείου των απεργών απολύθηκε με την κατηγορία της «εξύβρισης διεθυντού». ● 250 εργαζόμενοι απολύθηκαν με το κλείσιμο της εταιρείας ΕΛΒΝ. ● Πορεία στη Βουλή πραγματοποιήσαν οι εργαζόμενοι στην «Πειραική Ορυχολογία», σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τις συνεχείς απολύσεις συναδέλφων τους. ● Απλήρωτοι εδώ και μήνες παραμένουν 100 εργατοτεχνίτες που δούλευαν στα έργα της ΔΕΗ στην Καβάλα. ● Ο υπάλληλος της ΔΕΗ, Χρ. Λιόλιος, σκοτώθηκε στη θέση «Ρίγανη» Ιωαννίνων, όταν ενώ εργαζόταν τον χτύπησε ρεύμα υψηλής τάσης.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Ομόφωνα οι καθηγητές του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης εξέλεξαν επίκουρο καθηγητή τον χειρουργό Δ. Μπέτση, που πιάστηκε πρόσφατα να παίρνει φακελάκι από καρκινοπαθή για να τον χειρουργήσει. ● Τέσσερα χρόνια αναμονής συμπλήρωσαν οι κάτοικοι της περιοχής της οδού Αναπαύσεως στο Βόλο, περιμένοντας να υλοποιηθεί υπόσχεση

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Επικίνδυνη ρύπανση στο περιβάλλον προκαλεί το εργοστάσιο της ΠΥΚΚΑ στον Υμητό. Οι κάτοικοι διαμαρτύρονται — και περιμένουν. ● Οι καπνοδόχοι και τα απόβλητα των εργοστασίων απειλούν σοβαρά την υγεία των κατοίκων του Δήμου Περιστέρου και ιδιαίτερα εκείνων της παρακλιφίσιας περιοχής. Οι κάτοικοι διαμαρτύρονται στο ΥΠΕΚΑΔ — και περιμένουν. ● Εργάτες του Δασαρχείου Θάσου συνδεδεμένοι από μπάτσους επέκριναν να περφορέσουν παραθαλάσσια έκταση για να τη μετατρέψουν σε «χώρο αναψυχής». Οι κάτοικοι τους επέτρεξαν και τους έδωσαν. Η περιφρόνηση δεν έγινε. ● Αιφνίδιαστική επιχείρηση κατάδραφης αυθαίρετων στην περιοχή Βρωμοπούση Κερατέας απέτυχε όταν τα ματ και οι μπουλντόζες συνάντησαν τη δυναμική αντίσταση των κατοίκων. Οι οδηγοί των μηχανημάτων αρνήθηκαν να προχωρήσουν στην κατάδραφση όταν είδαν ότι πρόκειται για φτωχόσπιτα και όχι για βίλες.

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

Από χρήση μεγάλης δόσης νοθευμένης ηρωίνης πέθανε ο 30χρονος Γιάννης Παπαδουλάκης στα Χανιά. ● Από υπερβολική δόση ηρωίνης πέθανε ο 24χρονος Γιάννης Κουνούπης στην Καλλιθέα. ● Χρήστης ηρωίνης συνελήφθη στο Ναύπλιο. Οι μπάτσους ανακοίνωσαν ότι τον παρακολουθούσαν επί τρεις μήνες στα Εξάρχεια όπου προμηθευόταν την ηρωίνη από κάποιο έμπορο ναρκωτικών που λέγεται Γιώργος Φυσικός, ο Γιώργος είναι ελεύθερος. ● Μετά από μακρόχρονη παρακολούθηση, οι μπάτσους πιάσαν τον 42χρονο Κ. Μακρίδη στη Θεσσαλονίκη, για κατοχή χασίς και ηρωίνης. Ο έμπορος που του τα προμήθευε... δεν βρέθηκε. ● Η 22χρονη Βασιλική Μακρή βρέθηκε νεκρή από υπερβολική χρήση ναρκωτικών.

της Νομαρχίας για ανέγερση σχολείου μέσης εκπαίδευσης, εκεί. Υπομονή. ● Η παιδαγωγός Κυριακή Χριστοπούλα καταγγέλθηκε ότι κακοποίησε βάνουσα 9χρονο παιδάκι-τρόφιμο στο Κέντρο Παιδικής Μέριμνας Ρεθύμνης...

ΣΤΡΑΤΟΣ

130 μέρες φυλακή επιβλήθηκε σε λοχία του Α' Σ.Σ., επειδή διάβαζε εφημερίδες, επειδή παραπονήθηκε για «παραβίαση προγράμματος», επειδή αρνήθηκε να εκτελέσει καθύπαι και για διάφορα άλλα «παραπτώματα». ● 20ήμερη φυλάκιση επιβλήθηκε σε έφεδρο ανθυπολοχαγό μονάδας της Λάρισας, επειδή πήρε μέρος σε διαδήλωση για την ειρήνη.

ΔΙΑΦΟΡΑ

Και πάλι, με νόμο του κράτους, οι χονδρέμποροι θα πωλούν για λογαριασμό των αγροτών φρούτα και λαχανικά, εισπράττοντας την... παραδοσιακή προμήθεια. ● Τα εγκαταλελειμμένα οικόπεδα του παλιού λατομείου «Εργάνη» χρησιμοποιούσε για αθλητικό κέντρο ο Δήμος Βύρωνα, ώπου τα θυμήθηκαν οι κληρονόμοι και έστειλαν την εισαγγελία να διατάξει έξωση του Δήμου, απειλώντας ότι αν δεν υπάρξει συμμόρφωση θα καταφτάσουν τα ματ.

ΓΕΥΣΗ ΑΠ' ΕΞΩ

● **ΝΟΡΒΗΓΙΑ:** Υψηλά επίπεδα ραδιενέργειας ανιχνεύθηκαν σε ψάρια λιμνών και ποταμών, μετά το ατύχημα στο Τσερνομπίλ. ● **ΒΡΕΤΑΝΙΑ:** Σφυγμομέτρηση της κοινής γνώμης δείχνει ότι το 53% των Άγγλων δε θέλει τη χρήση πυρηνικής ενέργειας. ● **ΓΑΛΛΙΑ:** Εκατό χιλιάδες άτομα παρακολούθησαν αντιρατσιστική συνουλία στην Πλατεία της Βαστίλλης στο Παρίσι. ● **ΔΥΤΙΚΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ:** Πάνω από 5.000 διαδηλωτές επέτρεξαν με αυτά και μαρούλια εναντίον του κτηρίου του κοινοβουλίου του κρατίδιου της Έσσης, ζητώντας να σταματήσει η κατασκευή πυρηνικών σταθμών εκεί. Στο μεταξύ, στο Αμβούργο, πενήντα χιλιάδες άτομα τιμωρείχον σε διαδήλωση κατά των πυρηνικών. Οι μπάτσους επέτρεξαν, οι συγκρούσεις γενικεύθηκαν και ανακοινώθηκε ο τραυματισμός 5 μπάτσους, άγνωστου αριθμού διαδηλωτών και 11 συλλήψεις. Και πάλι στο Αμβούργο, δυο μέρες μετά, νέα διαδήλωση όπου οι συλλήψεις φτάνουν τις 850. ● **ΣΟΥΗΔΙΑ:** Ανακοινώθηκε ότι, σύμφωνα με μελέτες του ΣΙΡΚΙ, πάνω από 660.000 δισεκατομμύρια δολάρια αγοράέθηκαν σε όλο τον κόσμο το 1986 για αφορές συμβατικών όπλων. 250 δις ζόδεψαν οι Η.Π.Α., 150 δις η Ε.Σ.Σ.Δ., και τα ...ρέστα οι μικρότεροι. ● **ΒΡΕΤΑΝΙΑ:** Οι μπάτσους επιτίθενται εναντίον 300 χίλις που διαδηλώνουν ειρηνικά εναντίον των πυρηνικών. Πρόσχημα η «διασάλευση της τάξης». Οι κάτοικοι της περιοχής του Νιου Φόρεστ, όπου συνέβη το γεγονός, λένε ότι δεν αισθάνθηκαν καμιά απειλή. ● **ΕΛΒΕΤΙΑ:** Δημοσκοπήσεις στη χώρα αυτή δείχνουν ότι το 70% των Ελβετών δε θέλουν πυρηνικά εργοστάσια εκεί. ● **ΠΟΛΩΝΙΑ:** Έξι μέλη της παράνομη «Αλληλεγγύη» συλλαμβάνονται με την κατηγορία της «απόπειρας διασάλευσης της δημοσίας τάξης». ● **ΗΠΑ:** Τρεις φοιτητές του Πανεπιστημίου Ουάσινγκτον στο Σιάτλ συλλαμβάνονται μετά από βομβιστική ενέργεια κατά των γραφείων του Πανεπιστημίου. Οι φοιτητές ανήκαν στην αντιρατσιστική οργάνωση «Φοιτητές κατά του Απαρτχάιντ». ● **ΗΠΑ:** 149 άτομα συλλαμβάνονται στο Ντέζερτ Ροκ της Νεβάδα επειδή εισέβαλαν σε περιοχή πυρηνικών δοκιμών. Οι συλληφθέντες είναι μέλη ειρηνιστικών οργανώσεων από 35 Πολιτείες των ΗΠΑ και είχαν συγκεντρωθεί για να διαμαρτυρηθούν εναντίον των πυρηνικών δοκιμών. ● **ΟΛΛΑΝΔΙΑ:** Ομάδες αντιρατσιστών επέτρεξαν σε 5 πρατήρια βενζίνης της εταιρείας Shell στο Άμστερνταμ, προκαλώντας ζημιές 400.000 δολαρίων. Όπως είναι γνωστό, η Shell διατηρεί στενές εμπορικές σχέσεις με το ρατσιστικό καθεστώς της Ν. Αφρικής.

ΟΠΩΣ ΔΕΝ ΤΑ ΛΕΝΕ ΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 13.6.1986

● Αποφυλακίζονται δυο από τους δεκατρείς προφυλακισμένους αντιπυρηνικούς διαδηλωτές της 13ης Μαΐου 1986, ο Γιώργος Γκαμίλης και ο Κοσμάς Κόκοτος.

Ο 14ος Τακτικός Ανακριτής, Φαίδων Ησαΐας, διαβεβαιώνει ανεπίσημα δικηγόρους και συγγενείς ότι σύντομα θα αρθεί η κράτηση και των υπολοίπων.

ΣΑΒΒΑΤΟ, 14.6.1986

● Συνάντηση των Νεολαίων των πολιτικών κομμάτων, για το θέμα του «λοένα αυξανόμενου κρατικού αυταρχισμού», έγινε στα γραφεία της Νεολαίας του ΚΟΔΗΣΟ.

Προτάθηκαν: Συζήτηση στην τηλεόραση, συναυλίες, ανοιχτές συζητήσεις και μαζική συγκέντρωση της νεολαίας με ειρηνιστική πορεία. Τελικά, η συνάντηση δεν κατέληξε πουθενά, επειδή η Νεολαία του ΠΑΣΟΚ διαφώνησε με τη θέση της ΚΝΕ ότι τα «πρόσφατα φαινόμενα αυταρχισμού εντάσσονται σ' ένα γενικότερο μεθοδευμένο σχέδιο της κυβέρνησης για την επιβολή τρομοκρατίας στο μαζικό λαϊκό κίνημα».

Τελικά, ποιος κοροϊδεύει ποιον; Μιλούν γι' αυταρχισμό και ελευθερίες οι θιασώτες του κράτους, που, στους σοσιαλιστικούς ή φιλελεύθερους «παράδεισους» τους, και κιχ να κάνουν σε τρύπη η μαρμάγκα!

● Ο Κίμωνας Κουλούρης, γνωστό πρωτοπαλίκαιο του ΠΑΣΟΚ, αρνήθηκε να δώσει βιντεοσυνέντευξη στην TV Press του Γιώργου Καρατζαφέρη (αδελφού του γνωστού, για τις μυστικές διασυνδέσεις τρου, δημοσιογράφου, Σπύρου Καρατζαφέρη), επειδή σε προηγούμενη κασέτα ο εκφωνητής έλεγε: «Θα τα πούμε σε 15 μέρες, Κουλούρη, αν δεν έρθεις να μας εξηγήσεις πού τα βρήκες όλα αυτά». Διαφορές μεταξύ κλεφτών ή υπηρετών νόμιμων κλεφτών;

ΚΥΡΙΑΚΗ, 15.6.1986

● ΚΑΒΑΛΑ. Σε ομίλια του, ο γιατρός Στάθης Εριφυλλίδης, διευθυντής του πυρηνικού εργαστηρίου Καβάλας, ζήτησε από την πολιτεία να εκδώσει ειδικό ενημερωτικό φυλλάδιο. ΣΟΗΚΑΜΕ...

● Κρίση στη ΝΕ ΠΑΣΟΚ Φθιώτιδας. Συνέλευση 500 πρασινοφουρών στη Λαμία ζήτησε από τον Παπανδρέου και το Εκτελεστικό Γραφείο να διαγράψουν άλλους 100 πρασινοφουρούς γιατί υποστηρίχουν άλλο δήμαρχο. ΚΑΙ ΕΙΣ ΑΛΛΑ ΜΕΛΕΥΓΙΑ!

● ΓΟΥΒΕΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ: Με ψήφισμά του, το Κοινοτικό Συμβούλιο Γουβών ζητάει να σταματήσει η λειτουργία των μηχανημάτων των ρατάρ στην αμερικανική βάση στις Γούβες, γιατί με το θόρυβο που κάνουν τους έχουν ξεκοφάνει. Ζητάει, επίσης, να σταματήσει το πήγαινε-έλα των ενοπλων αμερικανών στο χωριό τους. Δηλώνει ότι, στην αντίθετη περίπτωση, οι Γουβιώτες θα αντιδράσουν δυναμικά.

ΤΡΙΤΗ, 17.6.1986

● Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Μιλτιάδης Παπαϊωάννου, λέει ότι αρμόδιος για τους πυροβολισμούς στο Καστρί είναι ο στρατηγός Δροσογιάννης, που δηλώνει πως οι αστυνομικοί πυροβόλησαν νόμιμα, αφού ο νόμος 29

της 30.4.1943, που έχει ενσωματωθεί στον κανονισμό της αστυνομίας (του 1985), τους δίνει το δικαίωμα να πυροβολούν ακόμα κι όταν αντιμετωπίζουν άοπλους συναθροισμένους που, έστω κι αν «δεν εξετρέποντο εις έκτροπα, εν τούτοις είς πρόσκληση τής αρχής, όπως διαλυθώσιν άρνούνται νά πράξωσι τούτο». Στη συνέχεια, ο στρατηγός δηλώνει πως οι επιβάτες του ix είχαν βεβαρμυμένο ποινικό μητρώο και ότι «βρίσκει αδικαιολόγητη τη συμπεριφορά των επιβατών, οι οποίοι αποδεδειγμένα απείλησαν τη ζωή των αστυνομικών!!!»

● Ο οδηγός του ix, που «απέιλησε» τους αστυνομικούς στο Καστρί, κρατείται από τη Ναυτική Αστυνομία (υπηρετεί τη θητεία του στο Ναυτικό) επειδή οδηγούσε χωρίς δίπλωμα.

Οι υπεύθυνοι της τηλεόρασης δηλώνουν ανευθραίστα ότι δεν μετέδωσαν την είδηση για τη δολοφονική απόπειρα σε βάρος πολιτών από φρουρούς του Παπανδρέου, επειδή δεν είχε βγει ακόμη η ανακοίνωση του Δροσογιάννη. Οι δημοσιογράφοι άκουσαν τις δηλώσεις των υπευθύνων της ΕΡΤ, αλλά δεν τους έφτυσαν.

ΑΠΙΣΤΕΥΤΟ ΚΑΙ ΟΜΩΣ ΑΛΗΘΙΝΟ: Αρχίσε ένορκη διοικητική εξέταση σε βάρος των αστυνομικών που πυροβόλησαν! Αρχίσανε τα σάπια τώρα...

ΤΕΤΑΡΤΗ, 18.6.1986

● ΧΑΝΙΑ: Ανοιχτή συζήτηση οργάνωσαν η Οικολογική Παρέμβαση και η Αντιπυρηνική Πρωτοβουλία Γυναϊκών Χανίων με αίτημα την ψήφιση από τη Βουλή νόμου που να απαγορεύει τη χρήση πυρηνικής ενέργειας.

ΠΕΜΠΤΗ, 19.6.1986

● Ο Δήμος Καβάλας απαγόρευσε στους αναρχικούς να οργανώσουν εκδήλωση εναντίον των πυρηνικών στο Δημοτικό Άλσος και σε οποιαδήποτε πλατεία της πόλης. Όταν θα σπάσει η απαγόρευση, θα ζητηθούν κι αυτοί την ανάκληση των «Εξαρχείων» της Καβάλας; Μη μου πείτε πως δεν έχουν Εξάρχεια στην Καβάλα!

● Στις 1.20' το μεσημέρι, βόμβα εκρήγνυται στο Ιταλικό Επιμελητήριο, στην οδό Μητροπόλεως. Στις 1.23', περιπολικό της ΕΛΑΣ φτάνει με τη σειρά να στη διαπασών. Έντρομοι οι περαστικοί βλέπουν να πετάγεται από μέσα αστυνομικός με το περιστρόφο στο χέρι και το δάχτυλο στη σκανδάλη. Ευτυχώς, ψυχραιμότερος συνάδελφος του τού έφαρμόζει λαβή ιαπωνικής πάλης και τον αφοπλίζει.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20.6.1986

● Παρά τις διαβεβαιώσεις του Ανακριτή, Φ. Ησαΐα, απορρίπτονται οι αιτήσεις αποφυλάκισης των 11 αντιπυρηνικών διαδηλωτών. Η δικογραφία στέλνεται στο Συμβούλιο. Ανεπιβεβαίωτες πληροφορίες λένε ότι το «κόλλημα» οφείλεται σε σχετικό τηλεφώνημα του Δροσογιάννη στον Κακλαμάνη. Πρόκειται για προσωπική «βεντέτα» του πολεμάρχη των Εξαρχείων ή για επίσημη πολιτική του κράτους; Έτσι κι αλλιώς, η κατεχόμενη συνοικία των Εξαρχείων θα δώσει αλλού την απάντησή της.

ΤΡΙΤΗ, 24.6.1986

● Στο Γ' Τριμελές του Πειραιά, θα δικαστούν δέκα άτομα που κατηγορούνται ως πρωταίτιοι της στάσης κρατούμενων στη Γ' ακτίνα των Φυλακών Κορυδαλλού, στις 20.12.1981, όταν, παρά τις εξαγγελίες της, η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ αρνήθηκε να βελτιώσει τις συνθήκες που επικρατούν στις φυλακές.

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΗ ΚΑΙ ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑ

ΜΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΑ που φιλοδοξεί να είναι ανθρώπινη δεν μπορεί να επιτρέψει την εκμετάλλευση των βασικών αναγκών. Μπορεί να είναι αποδεκτό να αγοράζονται και να πωλούνται είδη πολυτελείας, αφού έχουμε τη δυνατότητα εκλογής: αν θέλουμε, δηλαδή, να τα χρησιμοποιήσουμε ή όχι: όμως, τα αναγκαία δεν είναι απλώς και μόνον εμπορεύματα, αφού δεν έχουμε καμία δυνατότητα εκλογής για τη χρήση τους. Αν κάτι θα έπρεπε να φύγει από το εμπόριο και τα χέρια των αποκλειστικών ομάδων, αυτό είναι σίγουρα η γη από την οποία ζούμε, η τροφή που καλλιεργούμε πάνω της, τα σπίτια που χτίζουμε πάνω της και όλα εκείνα τα απαραίτητα πράγματα που αποτελούν την υλική βάση της ανθρώπινης ζωής — ρούχα, εργαλεία, ανέσεις, καύσιμα κ.λπ. Είναι, σίγουρα, επίσης φανερό ότι, όταν υπάρχει αφθονία αναγκαίων αγαθών, ο καθένας θα πρέπει να έχει τη δυνατότητα να παίρνει ό,τι χρειάζεται όταν, όμως, υπάρχει έλλειψη, θα πρέπει να ψιφίσταται ένα ελεύθερα συμφωνημένο σύστημα κατανομής ώστε ο καθένας να παίρνει ένα δίκαιο μερίδιο. Είναι φανερό ότι κάτι δεν πάει καλά σε όποιο σύστημα συνυπαρχουν η σπατάλη και η ένδεια, όπου μερικοί έχουν περισσότερα απ' όσα χρειάζονται, ενώ άλλοι στερούνται.

Πάνω απ' όλα, είναι φανερό ότι πρώτη δουλειά μιας υγιούς κοινωνίας είναι να εξαφανίσει την έλλειψη των αναγκαίων αγαθών — όπως την έλλειψη τροφής στις αναπτύκτες χώρες και την έλλειψη στεγής στις αναπτυσσόμενες χώρες — με την κατάλληλη χρησιμοποίηση των τεχνικών γνώσεων και των κοινωνικών πόρων. Αν η διαθέσιμη ικανότητα και εργασία, στη Βρετανία λογουχάρη, χρησιμοποιηθούν σωστά, δεν υπάρχει κανένας λόγος να μην παράγεται αρκετή τροφή και να μη χτίζονται αρκετά

σπίτια για να τραφεί και να στεγαστεί όλος ο πληθυσμός. Δε γίνεται τώρα, όχι επειδή δεν μπορεί να γίνει, αλλά επειδή η σημερινή κοινωνία έχει άλλες προτεραιότητες. Κάποτε θεωρούσαν δεδομένο ότι είναι αδύνατο να μπορέσουν να ντυθούν όλοι καλά, και οι φτωχοί φορούσαν συνέχεια κουρέλια: τώρα υπάρχει αφθονία από ρούχα και θα μπορούσε επίσης να υπάρχει αφθονία και ο' σπιδιόποτε άλλο.

Τα είδη πολυτελείας είναι, παραδόξως, και αυτά ανάγκες, αν και όχι βασικές. Η δεύτερη δουλειά μιας υγιούς κοινωνίας είναι να κάνει τα είδη πολυτελείας ελεύθερα διαθέσιμα, αν και αυτός μπορεί να είναι ένας τομέας όπου το χρήμα ενδέχεται να έχει ακόμα μια χρήσιμη λειτουργία — με την προϋπόθεση ότι δε θα κατανομούνται σύμφωνα με την παράλογη έλλειψη συστήματος των καπιταλιστικών χωρών ή το ακόμα πιο παράλογο σύστημα των λεγόμενων κομμουνιστικών χωρών.

Αλλά «οὐκ ἐπὶ ἄρτι μόνον ζήσεται ἄνθρωπος», ή ακόμα και με κέικ. Οι αναρχικοί δε θα ήθελαν να δουν τις ψυχιατρικές, πνευματικές, πολιτιστικές και άλλες τέτοιες δραστηριότητες στα χέρια της κοινωνίας — ακόμα και της πιο ελευθεριακής κοινωνίας. Υπάρχουν, όμως, άλλες δραστηριότητες που δεν μπορούν να αφηθούν σε άτομα, στις ελεύθερες ενώσεις, αλλά πρέπει να τις χειρίζεται η κοινωνία ως σύνολο. Είναι αυτές που μπορούν να ονομαστούν δραστηριότητες προνοίας — η αλληλοβοήθεια πέρα από τις δυνατότητες της οικογένειας και των φίλων και έξω από τους χώρους διαμονής ή δουλειάς.

(Απόσπασμα από κείμενο του Ν. Ουάλτερ στο βιβλίο *Τι είναι αναρχισμός*, Εκδ. Ελεύθερος Τύπος).

Η ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Έπειτα, αν οι επαναστάτες εργάτες δεν αποφασίσουν να κανονίσουν μόνοι τους τις υποθέσεις τους και να φέρουν σε πέρας την κοινωνική ανατροπή που αναγγέλλουν οι άγριες απεργίες, οι καταλήψεις και η ενεργός οικειοποίηση* των εργοστασίων, αυτοί που δεν θέλουν ούτε μπορούν να πραγματοποιήσουν τη γενικευμένη αυτοδιεύθυνση θα τη μετατρέψουν σ' ένα παραπάνω ψέμα μέσα στον ουρανό των ιδεών, και θα παραστήσουν τους μεσσίες που κατέβηκαν στη γη για να διδάξουν την οργάνωση του προλεταριάτου, σύμφωνα με την καλύτερη παράδοση των Λένιν, Τρότσκι, Μάο, Γκάρσια Όλιβερ, Κάστρο, Γκουεβέρα και άλλων γραφειοκρατών.

Τέλος, εδώ και πάρα πολύ καιρό, η επανάσταση βρίσκεται στα πρόθυρα των τόπων της πλήξης μας, των μολυσμένων πόλεων και των απατηλών παλιτών μας. Αρκετά υποστήκαμε την εργασία, τους ηγέτες, το νεκρό χρόνο, τα βάσανα, την ταπεινώση, το ψέμα, τους μπράτσους, τ' αφεντικά, τις κυβερνήσεις το Κράτος. Η τόσο καιρό συκρατημένη ανυπομονησία οδηγεί στην τυφλή βία, στην τρομοκρατία, στην αυτοκαταστροφή. Φυσικά, έχουμε καλύτερα πράγματα να κάνουμε για να σώσουμε τους

εαυτούς μας από μια κοινωνία που αυτοκτονεί, παρά να παριστάνουμε τα καμικάϊ βάζοντας σαν στόχο ένα σύνταγμα μπάτσων, μια μπουκιά επισκόπους ή ένα σουβλάκι από αφεντικά, στρατηγούς και πολιτικούς... Οι ώρες όμως που κυλούν χωρίς ζωή είναι φρικτότερες απ' τον θάνατο. Αρκετά διάρκεσε ο «τελικός αγώνας» μας. Τώρα έχουμε ανάγκη από τη νίκη!

* Σημ. του μετ. — Ο γαλλικός όρος είναι «Detournement». Ο όρος αυτός εφευρέθηκε. Τον έφτιαξε η «εκτροπή», δηλαδή της απόσπασης ενός πράγματος (τόπου παραγωγής, εμπορεύματος, τεχνικής, χώρου, λέξης κ.λπ.) από το σύνολο μέσα στο οποίο είναι λειτουργικά ενταγμένο. Ζωητή έννοια της ενεργού οικειοποίησης, δηλαδή της χρησιμοποίησης του με τρόπο και σκοπό ολόκληρα διαφορετικούς από εκείνους που τη χαρακτηρίζουν προηγουμένως. Έτσι, η «εκτροπή-οικειοποίηση» ενός εργοστασίου θα έπαιρνε τη μορφή της απόσπασης του από το σύστημα του εμπορεύματος και της εξουσίας, όπου λειτουργεί σαν παραγωγικός από εκμίσθωση και ιεραρχικών-καταπιστευτικών σχέσεων, και τη λειτουργία του μέσα στα πλαίσια της προοπτικής ανατροπής αυτού του συστήματος (κάτι τέτοιο συνέβη να παράσχει στη γενικευμένη επανάσταση του Μάο του 1968 με ορισμένα τυπογραφεία που λειτουργούσαν μόνο για να τυπώνουν τα κείμενα και τις προκηρύξεις του επαναστατικού εργατικού κινήματος). Πιο κάτω (Κεφάλαιο Ι, 4) ο ίδιος ο συγγραφέας δίνει την ακόλουθη συνοπτική διατύπωση: «Η αρχή της εκτροπής-οικειοποίησης συνίσταται στο να στρέβουμε ενάντια στον εχθρό τα τεχνικά μέσα και τα άλλα που χρησιμοποιεί εναντίον μας».

Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ

1^ο «Το εργοστάσιο είναι παντού». Ζούμε σε μια ιεραρχική, εμπορευματική κοινωνία, όπως όλοι οι εργαζόμενοι σε κάθε χώρα του κόσμου. Ζούμε στο χώρο και το χρόνο που κυριαρχείται από το εμπόρευμα και την ιδιοκτησία. Στις μέρες μας, το εμπόρευμα έχει ταυτιστεί με το αγαθό, και την αφθονία του εμπορεύματος καταλήγουμε να τη βλέπουμε ως αφθονία αγαθών, ενώ δεν είναι παρά η αφθονία της ψυχικής στέρησης μιας ζωής που δεν είναι ζωή, αλλά απλώς επιβίωση. Και όμως, εγκλωβισμένοι μέσα στην καθημερινή μας αθλιότητα, δυσναστεμένοι από τις ψευτικές ελευθερίες που μας παραχωρεί ο σύγχρονος καπιταλισμός, ταυτίζουμε το ρόλο που παίζουμε στη διαδικασία

παραγωγής με τη δυνατότητά μας να είμαστε δημιουργικά ανθρώπινοι ταυτίζουμε την ετικέτα με την οποία μας χαρακτηρίζει ο κρατικός πολιτισμός με τη συνείδησή μας, ταυτίζουμε τα εμπόρευμα που καταναλώνουμε ανταγωνιστικά με τα αγαθά που, σε μια αυτοδιευθύνσιμη κοινωνία, θα απολαμβάνουμε ελεύθερα, ταυτίζουμε τη στεγνή μας επιβίωση με τη ζωή μας, ταυτίζουμε τέλος τη ζωή μας με την εικόνα της που προβάλεται καθημερινά από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης (μέσα μαζικού υπνωτισμού και υποβολής) του σύγχρονου κράτους. Συνεπείς προς τους ρόλους που έχουμε επενδύσει, επιδιώκουμε μόνοχα την επιβίωση, δηλαδή να ζούμε κατ' εικόνα και ομοίωση ενός ιδεολογικού προτύπου το οποίο αποκτά υλική υπόσταση μόνο και μόνο γιατί εμείς οι ίδιοι έχουμε αναθέσει την ευθύνη της διεύθυνσης της ζωής μας στον απρόσωπο κατασταλτικό μηχανισμό που λέγεται κράτος.

Οι περισσότεροι από μας υποκαίμε στους νόμους του κέρδους και της εξουσίας, στους νόμους της μισθωτής εργασίας με τους οποίους το προϊόν γενικεύεται σε εμπόρευμα και επεκτείνει τις χαρακτηριστικές του ιδιότητες σε κάθε πλευρά της κοινωνικής ζωής. Αποδεχόμαστε τη θέση μας στα εργοστάσια, στα γραφεία και στους άλλους οργανισμούς παραγωγής (εμπροσθεμάτων και υπηρεσιών) ως εντολοδόχοι. Αποδεχόμαστε το γεγονός ότι δεν ελέγχουμε το προϊόν της εργασίας μας, ότι οι αποφάσεις για το τι, πού, πώς και γιατί παράγουμε λαμβάνονται από τα αφεντικά και τους γραφειοκράτες, από τους επαγγελματίες διαχειριστές των ανθρώπων ως αντικειμένων. Συμμετέχουμε στην παραγωγή, καταλαμβάνουμε μια θέση και διαδραματίζουμε ένα ρόλο στην ιεραρχία της. Εργαζόμαστε χωρίς λόγο, μολονότι η κυρίαρχη ιδεολογία μας τροφοδοτεί με ένα πλαστό σκοπό, και με την αποδυνάμωση της εργασίας μας συσσωρεύουμε και αναπαράγουμε τον κόσμο των εμπορευμάτων, επαυξάνοντας τη δύναμη και τη εξουσία των αφεντικών και των γραφειοκρατών, εδραϊκόμενες στην ουσιαστική έννοια του κράτους. Εν τέλει, εμείς οι ίδιοι υποστηλώνουμε την εκμετάλλευση και την καταπίεσή μας, τον ίδιο το θάνατό μας 2^ο ΚΑΙ 3^ο ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ Ν^ο 4

Ο ΡΑΔΙΕΝΕΡΓΟΣ ΕΦΙΑΛΤΗΣ

♦ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1

ανεκτό από τον ανθρώπινο οργανισμό. Απλή, η ραδιενέργεια, όταν είναι υψηλή, σκοτώνει αμέσως, ενώ όταν είναι χαμηλή, σκοτώνει αργά, μετά από χρόνια. Η έκθεση σε ραδιενεργό ακτινοβολία επιφέρει βιολογικά αποτελέσματα που είναι δύο κατηγοριών: σωματικά και γενετικά. Όταν η ακτινοβολία υπερβεί την ανοχή του κάθε ανθρώπου ξεχωριστά, τότε μέσα σε ώρες, σε μήνες ή και σε χρόνια εμφανίζεται καρκίνος. Δεν υπάρχει καμιά δόση ακτινοβολίας, όσο μικρή κι αν είναι, που να αναίρει την πιθανότητα να εμφανιστούν τα σωματικά ή τα γενετικά αποτελέσματα. Ειδικά αυτά τα τελευταία, τα γενετικά, προκαλούν γεννησιμότυπων παραμορφωμένων σωματικά ή καθυστερημένων διανοητικά, και ενδέχεται να εμφανιστούν και μετά από δυο ή τρεις γενιές.

Οι μακαλιστικοί λογαριασμοί των μισθοφόρων επιστημόνων, που καλούνται από την εξουσία να μας καθησυχάσουν για να συνεχίσουμε απεριόριστα τη συνεισφορά μας στην παραγωγική διαδικασία, εθισμένοι στη ραδιενέργειά τους, μας αποδεικνύουν απλώς τα ρεμ και τα μιλιρέμ της ηλιθιότητάς τους. Όσο για τα ρεμ και μιλιρέμ της ακτινοβολίας που δεχόμαστε, εξυμνητούν μό-

νο τις στατιστικές των επιστημόνων που πειραματίζονται πάνω μας. Οι μελέτες τους για τα πρώτα ανθρώπινα πειραματόζωα της ραδιενέργειας, πριν από σαράντα χρόνια, έδειξαν ότι ακόμη και εκατό ρεμ είναι ικανά να προκαλέσουν λευχαιμία.

Λένε ψέματα όταν μιλούν για καθάρισμα του περιβάλλοντος. Δεν είναι σε θέση να γνωρίζουν ούτε τα στοιχεία που αποτελούν τα ραδιενεργά κατάλοιπα, ούτε το χρόνο έκθεσης του περιβάλλοντος. Έτσι, δεν ξέρουν πότε πράγματι θα καθαρίσει η φύση από τη μόλυνση που την αρغασκοτώνει. Πρόχειροι υπολογισμοί μιλούν για περίοδο τριάντα έως τριακοσίων χρόνων για τον καθαρισμό της φύσης — **αν φυσικά δεν έρθει νέο «ατύχημα» στο μεταξύ.**

Χρόνια τώρα, οι εξουσιαστές και οι μισθοφόροι επιστημόνες τους προσπαθούν να μας πείσουν για την ασφάλεια των πυρηνικών εργοστασίων τους και για την αναγκαιότητα της λειτουργίας τους. **Είναι ψέματα.** Δεν υπάρχει καμιά ουσιαστική ανάγκη να λειτουργούν οι πυρηνικοί αντιδραστήρες τους, μια και είναι γνωστό ότι το ποσοστό της ηλεκτρικής ενέργειας που παράγουν δεν υπερβαίνει το 10-12% (με εξαίρεση τη Γαλλία) του συνόλου της παραγωγής ηλε-

κτρικής ενέργειας. Ένα τέτοιο μικρό ποσοστό εύκολα μπορεί να καλυφθεί με τις παραδοσιακές ή άλλες μεθόδους — αυτό είναι δικό τους πρόβλημα, όπως και «ενεργειακές ανάγκες» τους. Είναι, λοιπόν, μύθος η αναγκαιότητα της ύπαρξης και λειτουργίας των πυρηνικών σταθμών. Η μόνη ανάγκη είναι η ανάγκη των κυβερνητών να συγκαλύπτουν πίσω από τους τοίχους των πυρηνικών εργοστασίων τους την παραγωγή των πυρηνικών όπλων και, ταυτόχρονα, να προωθούν τους φιλόδοξους στόχους τους για την παγκόσμια επιβολή ελέγχου των ενεργειακών αναγκών της κοινωνίας που διαμορφώνουν. Δεν είναι καθόλου σύμπτωση το γεγονός ότι όλες οι χώρες που κατασκευάζουν και πωλούν πυρηνικούς αντιδραστήρες, διαθέτουν ταυτόχρονα και πυρηνικά οπλοστάσια.

Λένε ότι τα πυρηνικά τους εργοστάσια είναι ασφαλή. **Ψέματα.** Εδώ και τριάντα χρόνια, εκατοντάδες μικρά, μεσαία και μεγάλα «ατυχήματα» συσσωρεύουν δυσμέτρητα ποσά ραδιενεργών καταλοίπων στην ατμόσφαιρα, στο έδαφος, στις τροφές, στα δάση, στις καλλιέργειες, παντού: ο βιολογικός κύκλος του πλανήτη γίνεται ολοένα και πιο ραδιενεργός και θανατηφόρος. Η ζωή αντιμετωπίζει τον πλήρη αφανισμό.

Ο τύπος, είτε για να δικαιολογήσει είτε για να συγκαλύψει τις διαστάσεις της καταστροφής του Τσερνομπίλ, αναγκάστηκε να ξεσκεπάσει μια σειρά από πυρηνικά «ατυχήματα», για δεκαετίες, είχαν συγκαλυφθεί προσεκτικά. Είναι χαρακτηριστικό πόσο υποκριτικά αποκαλύπτει σήμερα ο τύπος των εξουσιαστών αυτά που έπρεπε να έχει αποκαλύψει πριν από χρόνια. Και φυσικά, είναι χαρακτηριστικό πόσο ανεπαρκή και ανασφαλώς αποδεικνύονται τα πυρηνικά εργοστάσια, που για πολλά χρόνια διαφημιζόταν ως το «υπερπρόϊον» της σύγχρονης τεχνολογίας και της επιστημονικής γνώσης.

ΠΡΟΣ ΚΑΘΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ

Αν οι διαφωνίες σου, που προκύπτουν από όσα γράφονται στο Δελτίο αυτό, είναι τόσες που δεν αναιρούν κάποια «μίνιμουμ συναινέση», καλό θα ήταν να μας στείλεις τα κείμενά σου, τις καταγγελίες ή τις ειδήσεις από τη γειτονιά, την πόλη, την ομάδα σου, σε κάποια από τις γνωστές διευθύνσεις των αναρχικών βιβλιοπωλείων και περιοδικών. Απλώς, με την ένδειξη «Για τον Αναρχικό». Σκέψου ότι υπάρχουν ουσιαστικοί λόγοι γι' αυτή την επαφή και όχι έτσι, για να γεμίζουν οι τέσσερις σελίδες μας...